

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Szegény Magyarország. Ezer év után.

Szerbiában nagy az agyarkodás a fekete-sárga ellen s noha Aehrenthal félvállról beszél Szerbiáról, mint aki azt mondja: mi közöttök hozzá? Ha egyet fujunk, elsöprünk benneteket királyostól, trónörököstől a föld színéről, mégis meglehetősen jellemző a dolog.

Kérdés: miért égették el Szerbiában a fekete-sárga lobogót s miért nem a piros-fehér-zöld színt, ha már minden áron zászlóégetési kedvük szottyant? Hiszen állítólag Magyarország annektálta az „ösi birtokot“, amelyről a nagyszerb tulzók még mindig álmodoztak. Magyarország tépte össze szép álmaikat. De ők mégis a fekete-sárga zászló ellen zudulnak fel.

Ne tessék félreérteni bennünket. Nem vágyódunk mi arra, hogy a szerbek a nemzeti lobogót megsértésék. Csak a szimptomát látjuk a szerbek agyarkodásában.

Tudjuk, hogy Európában a legtöbb kulturállamban még mindig nem tudnak semmit Magyarországról, csak éppen Ausztriáról. „Austrie“, mondja a francia. Bekebelezett tartománynak tekintenek még bennünket és semmi egyébnek. Hozzá is szoktunk már, noha távol vagyunk attól, hogy belenyugodjunk.

Amde a francia, a dán, az angol, az orosz, mind távol van tőlünk. Ha csak Ausztriáról beszélnek, amikor rólunk van szó, ezt felületességnek, tudatlanságnak, vagy legalább is járatlanságnak lehet tulajdonítani jóakarattal, de csakis jóakarattal. Mert az osztrák sajtóirodák szennyvesztéseinek árja végigsöpör Európán és ennek van

annyi szuggeráló ereje, hogy bennünket Európa színe előtt Ausztriába bekebelezett tartománynak tekintsenek.

De Szerbia itt van, hogy rusztikusan fejezzük ki, az orrunk előtt. Itt van mellettünk közvetlenül. Ennek csak tudnia kellene arról, hogy van Magyarország is a világon. Azonban ők is csak fekete-sárga zászlót ismernek még ilyen időben is. Ők is csak Ausztriát ismerik, mint azok, akik hirtől-hallomásból sejtenek valamit Magyarországról.

Ez a jellemző abban, hogy Szerbiában elégették a fekete-sárga zászlót. Mi ugyan nem sokat adunk arra, hogy Szerbia tudomást vett-e államiságunkról. vagy nem. De az a tudat fájdalmas, hogy a mi államiságunk valóban csak mondva csinált és Ausztria határoz s dönt a mi sorsunk fölött is, nagyobb dicsőségére a nemzeti kormányának.

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKE TÉNÉL

A végzet.

— A végzetben többé-kevésbé minden ember hisz. Hanem a Mohamed fanatikus katonájától, aki a puska golyójának irányítójául a végzetet vallja, egészen a modern babonás emberig nagy és sok fokozata van a végzetben hívők sokaságának. Ami engem illet, én külön tételt állítottam fel a végzettel szemben és egész életem folyása, minden tettem s végül a jószerelemem is abban gyökerezett, hogy hittem a sors könyvébe írott programmban, mely az életemet előre kijelölte. Hittem abban, hogy bármit teszek, a sors azt eleve úgy rendezte; és ennek a hitemnek köszönhetem a vagyonomat, mindenemet.

Lahure ur a filozófusok nyugodt hangján mesélte ezt nekünk a klub dohányzó-jában.

A kíváncsiak fakgatni kezdtek, mert regényt sejtettek; erre ő elmondta az alábbi históriát.

Valami szenzációs regény járta divatját annak idején, — mesélte Lahure — a hírlapban, a melyet apám tartott. A regény

egy kalandor sorsáról szólt; bonyolultokkal telerészelt, regényes élettörténet volt ez, melyben kártya és tör is szerepelt a szerelem mellett. En, mintegy megbabonázva a hős Larochele vicomte nagyszerűségétől, magamba szívtam az ő életvének igazságát; a sors intézi emberi tetteinket. Kora ifjúságomnak ez a tanulsága pedig annyira átment egész lényembe, hogy mindent ezen az életnézetem át tekinttettem. És ez volt a szerencsém, mert a szerencsétlenségek egész özöne borult reám és alighanem összezuhan volna, ha a fatalizmus erőssé nem tesz.

Rövid szavakba foglalom az egészet: Gazdagok voltunk és tönkre mentünk; atyámat a csapás ledöntötte s én egyedül maradtam anyámmal. Nem tudom, honnan vettem azt a rögeszmét, hogy mindez csak játéka a sorsnak és hogy ennek folytatása boldogság lesz. Ez a rögeszme azonban erőt adott nekem. Husz éves koromban egyetlen támasza voltam anyámnak s noha alig volt elég kezesem, vakon bíztam az előmenetelben. A sors akkor második csapást mért reám: anyámat is elvesztettem.

Ezen a napon határoztam el, hogy itt hagyom a házatam és kivándorlok? Merre?

hová? azzal legkevésbé törődtem, mert hiszen a sors majd elvezet arra az utra, ahová réndelt.

Előbb Londonba jutottam, onnan Glasgowba, ott pedig véletlenül olyan hajóra akadtam, amely déli Afrikába indult. A hajón embert kerestek az éléstár kezelésére s erre vállalkoztam én. Mire Capetownba jutottunk, már tökéletessé lettem az angol nyelvben, amelyet előbb csak hézagosan sajátítottam el.

És ekkor következett az életem csodálatos, kalandokban gazdag folytatása.

Uraim, ha lefesthetném önöknek azokat az érzéseket, amelyek három ízben a halál torkában, két ízben pedig már az eltemetetés veszedelmekor gyűltek a lelkemben, — akkor a legnagyobb fenségű képet tárnám önök elé az emberi szívósságról. Ezek azonban csak epizódok voltak, mert mi egyéb volna részletnél az, ha fenevad karmai közé jut az ember, vagy összeomlott bányában várja szabadulását? Ezek mellett az epizódok mellett az élet igazi vonala a kiemelkedő s arról beszéltek csak.

Három bajtársra akadtam: három világszédelő, vasizmu és bandita lelkű ember.

Kiválóságukról ismert, killitásokon is első díjakkal jutalmazott **borsajtóinkat Péterfia-utca 73. sz. alatti rakon** elsőkézből, feltétlen **„Debreczeni vasöntőde és Géplakatosság“.** jótállással árusítjuk.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek **villamos-világítási- és erőátviteli berendezések,** lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul szolgál.** Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

POLITIKAI HIREK.

140.000 korona államsegély. A kereskedelmi miniszter a jövő évre is 140.000 korona évi segélyt juttat a magyar kereskedelmi részvénytársaságnak „a hazai iparcikkek és mezőgazdasági termékek kivitelének előmozdítása érdekében kifejtett tevékenységeért”.

A posta budgetje. A kereskedelmi minisztérium jövő évi költségvetése hirt ad arról, hogy a posta- és távirvánál új állásokat szerveznek. A XI. osztályba sorozott *tisztihelyettesi* állásra, melyet a tiszt minőségűvel bíró tanfolyamot végzett gyakoronokok számára tartanak fenn, a jövő évre 100 ilyen tisztihelyettest neveznek ki. Új postaházat jövőre Csáktornyan, Szekszárdon és Gopicon építenek. Új telefonvezetékeket a következő géopontok viszonylataiban építenek: Wien, Szolnok, Putnok, Szeged, Temesvár, Miskolc és Cegléd. A budapesti telefonhálózat előfizetőinek száma jelenleg már meghaladja a százezret. Éppen ezért második távbeszélő központi hivatalt rendeznek be, de Újpesten is létesítenek új távbeszélő központot. Ezeket a költségeket 2,450.000 koronában irányozza elő a kereskedelmi miniszter, aki a jövő évben sem gondol annak a régi ígéretnek beváltására, mely a budapesti telefonelőfizetési díj leszállítása dolgában köti.

Bajok a választójog körül.

A javaslat kész van.

Nem ejtik el a pluralitást.

A Rudolf-szobor tegnapi leleplezésén feltűnt, hogy gróf *Andrássy Gyula* nem volt ott a többi miniszter között. Nyomban megindultak a kombinációk:

— *Többé vissza sem jön...*
Elfáradt, kedvét vesztette...

Később kitudódott, hogy a

A véletlen hozott össze velök is, valahol egy johannisburgi csapszékben. Akkoriban az a vidék éppen olyan tolvajtanya volt, mint korábbi években a kaliforniai aranymező. A világ minden tájáról özönlöttek oda kalandorok... a gyémánt rabló bányászai.

Heteken át kóboroltunk mi négyen — két francia honfitársam és egy angol — a lakatlan vagy vad törzsektől lakott hegyvidéken. Nem tudom, honnan vette az angol cimboránk a rögeszmét, hogy a *Kriegorg* hegyen túl mérhetetlen gyémánttelep van felfedezetlen s az a kincs csak emberi kézre vár. Az angolban azonban megbiztunk mind a hárman és vele tartottunk. Én különösen biztam, mert ezt is a sors számlájára irtam.

Egy éjszaka, a mint sűrű dudva között aludtuk álunkat, tompa zajra ébredtem fel. A mint fölnyitom a szemem, egy csoport feketebőrűt pillantottam meg, a kik lefegyverezték két társamat s a harmadikat éppen szintén kötözik. Társaim száját lefógták, nehogy kiálthassanak, — aztán elhurcolták őket.

Engem ott hagytak, mert nem vettek észre. S én ott maradtam a félelmetes vidéken: rémülettel a lelkemben. A mikor azonban ismét csöndes lett a táj, visszatért a bátorságom is.

belügyminiszter *Töketerebesen* van, ami még nagyobb szenzációt keltett. S csak nagy nehezen hiszik el az emberek, hogy a miniszter betegen fekszik birtokán és ezért nem vehetett részt a *Stefánia uti* ünnepen. Pedig ez sem igaz.

A belügyminiszter a *választási reform javaslatain* végezte most az *utolsó simításokat* s ezért utazott birtokára, hogy zavartalanul dolgozhassék. Holnap visszaérkezik s minden valószínűség szerint már *szombaton kihallgatásra megy a királyhoz*, akinek a javaslat kész szövegét mutatja be. És minden ellentmondó hírrel szemben már most teljes bizonyossággal megjósolhatni, hogy *megkapja a javaslatnak a parlament elé való terjesztéséhez a király engedelmét*. A pluralitást nem ejtik el.

Az előszankció késésének egyszerűen az az oka, hogy még mindig nincs a javaslat teljes szövege a király előtt. Ez a körülmény arra bírta a függetlenségi párt egy csoportját, hogy gróf *Andrássy Gyula* helyett neki fájjon a feje. Felvetették azt az ideát, hogy adjanak módot a belügyminiszternek ahhoz, hogy *visszaszívassa azt az ígéretét*, melylyel a javaslat betervezésének terminusát legkésőbb október hónapra jelezte. Volt olyan is, aki vállalkozott arra, hogy ebben az irányban interpellációt intéz *Andrássyhoz*. Erről a szándékról azonban *Kossuth Ferenc* közbelépésére letettek. Mert az csakugyan *Andrássy* privát lelkiismereti kérdése, hogy — melyik ígéretét akarja visszazívni.

— Ha a végzet így rendelte, — gondoltam, — akkor hasztalan küzdenék ellene. Bizom tehát vakon a sorsomban.

És ime, uraim, ez volt az a nagy pillanat, a mely a sorsomat a kezemben tartotta. Ha akkor megriadok és gyáván visszafordulok, alighanem reám is rossz sors várt volna. De a végzetben való bizalom azt parancsolta nékem, hogy folytassam az utamat.

És én folytattam.

Az angol sejtelve nem esalt: a gyémánttelep ott volt, ahol képzelte.

És én rátaláltam...

Ott szereztem a millióimat s amikor hazatértem, hogy hosszú esztendő után az élet élvezetét megszerezsem magamnak, — azzal a meggyőződéssel gondoltam át küzdésem emlékeit, hogy a végzet juttatott a szerencséhez.

Nem a végzet vak eszköze voltam, hanem az abba helyezett reményből meritettem erőt, amely utóbb diadalra is jutott.

Higgyék el, Mohamed nagy filozófus volt, mikor hivatkozott ebbe a rögeszmébe belevele. A fanatizmus ad kitartást minden küzdelemben.

Marcel Bretal.

A függetlenségi párt egyrészének a választói reformmal szemben való hangulatára jellemző, hogy *Holló Lajos* törvényjavaslatot dolgozott ki, melyben elejti a pluralitást s az analfabéták választói jogát 15 korona cenzushoz köti. De — ebből sem lesz törvény.

Háboru előtt.

A balkáni események.

Az osztrák kereskedők bojkottja.

Konstantinápoly, okt. 13. (Saját tudósítónktól.) Az osztrák-magyar nagykövet szóbeli jegyzéke dacára, tovább folyik a bojkottmozgalom az osztrák áruk és a kereskedők ellen, mely mozgalom alkalmas arra, hogy a jó viszonyt Törökország és a monarchia között megzavarja. A mozgalom egyre nagyobb mérvet ölt. A szénrakodók, teherhordók és kirakodó munkások tegnap tartott gyűlésükön elhatározták, hogy osztrák gőzösökön többé semmiféle munkát nem vállalnak.

Páris, okt. 13. A Havas-ügynökség jelenti Athénból: Dedeagacsból közlik, hogy plakátokat függesztettek ki, amelyekben megtiltják a kereskedőknek, hogy *Ausztria-Magyarországból* rendeljenek, a hajósok pedig utasítatnak, hogy az osztrák *Lloyd* hajóihoz esolnakaikkal ne közeledjenek.

Orosz tisztek a szerb hadseregben.

Berlin, okt. 13. A Berl. Tagbl. jelenti Pétervárról: Több orosz tiszt, köztük két tábornok szabadságolás iránti kérvényt nyújtott be a hadügyminisztériumhoz, mert *be akarnak lépni a szerb hadseregbe, hogy mint önkéntesek Ausztria-Magyarország ellen harcoljanak*.

A helyzet Törökországban.


Madrid, október 13. A Diario Universal azt mondja, hogy *Muley Hafid* nem igen fogja logikusnak találni, hogy azok a hatalmak, amelyek oly könnyen tulteszik magukat az 1878-ik évi berlini kongresszuson vállalt kötelezettségein, tőle az algezirasi akta megtartását követelik.

Török cirkálók utban Számos felé.

London, október 13. A Reuter-ügynökség jelenti Szalonikiból, hogy több török cirkáló és három török torpedónaszád tegnap elindult Számos felé.

Bulgária függetlensége.

Berlin, okt. 13. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik a Lokalanzeiger-nek: A bolgár miniszterelnök kijelentette a Lokalanzeiger tudósítójának, hogy a helyzet a Balkánon kitünő, ami kis nehézsé-

Eredeti Melichár páros soru „UNICUM DRILL” vetőgép
Eredeti Bächer acélékek törhetetlen acélfejékkől.
legkitünőbb takarmány készítő gépek kizárólagos főraktára
Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 26., nagytrafik udvar.
A magyar királyi államvasutak gépgyárának kerületi képviselője
Óvakodjunk utánzatoktól  **Csak „Unicum Drill” az Eredeti Melichár gép.**

gek felmerültek, alig nyomnak a latban valamit. Törökország egyáltalán nem készülődik a háborúra, ellenben valószínű egy nagy nemzetgyűlés összehívása abból a célból, hogy az alkotmányt a körülményeknek megfelelő módon megváltoztassa.

Miért nem üzenté meg Szerbia a háborút?

Belgrád, október 13. A szkupstina vasárnapi titkos ülésén Milovanovics külügyminiszter kijelentette, hogy háboru esetén Szerbia nem számíthat külföldi segítségre. A külügyminiszter hozzátette, hogy ő már egy hónappal ezelőtt tudott arról, hogy Ausztria-Magyarország Boszniát annektálni akarja és hogy a hatalmaknál kifogást is emelt ellene, de a hatalmak azt válaszolták, hogy az annexio nem lesz megakadályozható. — Stefanovics hadügyminiszter egy órán át ismertette a szerb hadsereg állapotát. A hadügyminiszter expozéja nagyon rossz benyomást tett a képviselőkre és nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a háboru ellen szavaztak. — A francia követ tegnap kormánya nevében komoly intelmint intézet a szerb külügyminiszterhez, hogy a háborut mindenképpen meg kell akadályozni, mert az Szerbiára nézve katasztrófával járna.

Nikita bocsánatkérése.

Berlin, okt. 13. (Saját tudósítónktól.) A Voss. Ztg. jelenti Cetinijéből: Tegnap a montenegrói lakosság Antivoriban bevérte az osztrák-magyar konzulátus ablakait. Nikita fejedelem, amikor ezt neki hírül hozták, Cetinijéből automobilon azonnal Antivoriba ment, hol teljes díszben jelent meg a konzulátuson, hogy a történetekért bocsánatot kérjen.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Eröss Lajos beiktatása. A tiszántúli ref. egyházkerület ujonnan megválasztott püspökét a november havában tartandó közgyűlésen fogják beiktatni. Dégenfeld József gróf főgondnok e hó 16-án, pénteken délelőtt 9 órára összehívta a kiküldött bizottságot, hogy a püspök-beiktatás ünnepének programját megállapítsák.

Emlébeszéd Kiss Áron felett. A tiszántúli ref. egyházkerület június havában megtartott rendkívüli közgyűlésén úgy határozott, hogy a novemberben tartandó rendkívüli közgyűlést Kiss Áron volt püspöke emlékének szenteli. Az emlékeszédet Dávidházy János, a legidősebb esperes fogja tartani.

A kereskedelmi iskola ünnepe.

Ünnepi készülődések.

Általános érdekű előadások.

A felső kereskedelmi iskolai tanárok felhívása, az ország ösz-

szes kereskedelmi iskoláihoz, visszhangra talált mindenütt. A jelentések tömegesen érkeznek és az egész közgyűlés imponánsnak s lelkes lefolyásnak ígérkezik. A kereskedelmi szakoktatás vezetői és munkásai az iskola ünnepét a szakoktatás ünnepévé kívánják avatni. A budapesti kereskedelmi akadémiáról magáról 17 tanár érkezik városunkba. *Nincs kereskedelmi iskola az országban, mely az ünnepen nem képviseltetné magát.*

Zilahy Gyula, a tanári kar felkérésére vasárnap este *diszeloádást* rendez színházunkban, az előadás elöreláthatólag összes vendégeink részt vesznek. A hétfői *hortobágyi kirándulás* iránt is igen nagy az érdeklődés a tanárok körében. Szombat délután szakosztályi ülések lesznek, 5 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében előadást tart Sassi Nagy Lajos budapesti tanár: „A török alkotmány s közgazdaságnak jövője Keleten” címen s dr. Kunos Ignác: „Kereskedelmi szakoktatásunk és Uj-Törökország”-ról.

Ezeket az előadásokat a közönséget igen szívesen látják. Felhívjuk Debrecen egész társadalmának figyelmét ezekre az aktuális vonatkozású előadásokra; mindkét tanár kiváló előadó. Ugyanakkor délután 5 órakor a kereskedelmi iskola dísztermében beszél Szuppán Vilmos a budapesti kereskedelmi akadémia igazgatója: „A felső kereskedelmi iskolák új szervezete és az órarendekio”-ról és Karch Kristóf tanár: „A könyviteltanításáról a felső kereskedelmi iskolában”, ami inkább szaktanárokat érdekelhet, bár ezeken az előadásokon is bárkit szívesen látnak.

Ünnepi hangulat tölti el az ünneprendező tanárokat. Fáradozásukat minden bizonynyal siker koronázza.

Hajdu megye a mult hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Csekély érdeklődés mellett tartotta meg Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága rendes havi ülését Wespriény Zoltán főispán elnöklése alatt. A szakelőadók tették meg a mult hónapról szóló jelentéseiket.

Az ülésen jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Látinóvits Mihály műszaki tanácsos, Kömmerling János, Major Gyula bizottsági tagok.

Az alispán jelentése.

Az alispáni jelentés szerint a mult hónapban a közbiztonsági állapotok jók voltak. Kivándorlási célból októberben 13 utlevelet kértek, amelyből 8-at kiadtak, 5 még

tárgyalás alatt áll; a mult év szeptember havában 36 darab utlevelet adtak ki. A kivándorlók közül 2 Téglyásról, 2 Egyekről, 4 Bősörményből, 2 Püspökladányról, 2 Hadházról, 1 Nánásról való. Az utóbbi Bulgáriába ment. A legtöbb kivándorló nő, akik gyermekekkel indulnak a tengeri utnak.

Szörvényosan fellépett: a lépfene Püspökladányban, Mikepéresen, Téglyáson és Bősörményben, a rühkór Szoboszlón, a sertésorbánc Püspökladányban. Megszűnt a lépfene Egyeken, Vámospéresen, Püspökladányban és Bősörményben, a takonykór Tiszacsegén és Szoboszlón, az ivarszervi hólyagos kiütés Tiszacsegén.

Az állami utak.

Az állami kezelésben levő és kiépített törvényhatósági utak jókarban voltak. Az államépítészeti hivatal megkezdte a debrecen—egri törvényhatósági ut balmazújvárosi és debrecen—békési törvényhatósági ut földesi átkelési szakaszának állandó burkolattal való ellátását. A munka hamarosan elkészül. A hajdúhadházi—tiszapolgári és a tiszafüred—ujfehértói törvényhatósági ut építése munkában van. A debrecen—békési törvényhatósági uton a földmunkát megkezdtek.

Az adó.

Az adózás a mult év hasonló havánál kedvezőtlenebb volt. Befolyt egyenes adóban 197.315, hadmentességi díjban 3053, bélyegjövédékben 188.045, jogilletékben 69.262, díjjövédékben 310, dohányjövédékben a város fogyasztásával 166.532, határvámjövédékben 16.742, fogyasztási és italadóban 43.992 korona. A pénzügyminiszter 23, a pénzügyigazgató 9 esetben adott fizetési halasztást.

Tanügyi dolgok.

Lévay Imre bősörményi és Simon Károly hadházi ref. tanítók a nevelés terén szerzett érdemeik jutalmazására 200—200 korona személyi pótlékot kaptak. Buda Lajos és Geguss István egykei róm. kath. tanítóknak a kormány 400—400 korona államsegélyt, Róna Ármin kabai zsidó tanító fizetékiesztésére 600, Aufferber Bernát szoboszlói zsidó tanító 3. korpótlékának fedezésére 100 korona államsegélyt utalt ki. Ritók István kabai ref. tanítót pedig 1740 K nyugdíjjal nyugalmazta.

Az egészségi állapotok.

Az egészségügyi viszonyok a mult hónapban jobbak voltak, mint augusztusban. A ronszó toroklob 8 községben 15 gyermeket ütött ki, a kik közül 5 halt el. A vörheny 6 községben 63 gyermeket döntött ágyba, a kik közül 5 meghalt. A kanyaró 5 községben 45 gyermeken ütött ki, de csak 1 halt el. A hasi hagymáz 8 községben 26 esetben fordult elő 3 halálalással.

Született a mult hóban 583 gyermek, 16 holtan; elhalt 286 egyén. A természetes szaporodás 281.

Tűzhalálra ítélték.

Gonosz tréfa.

Megégett asszony.

Kinyomozták a tetteseket.

Gonosz tréfát eszelt ki a mult héten néhány tetétleni legény. A tréfa áldozata Varga Károlyné Jámbor Juliánna nevű 58 éves asszony. Az italkedvelő, öreg asszony, aki különben is csufolódás tárgya a faluban, az urához igye-

kenős, szappan. Matild szépség szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, vagy bármely bőroszifító dolgot. A Matild öröm teljesen zsirtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, 5 peró alatt fehérit, a kézörnek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. Artalmas anyagot, higanyt, ólmet nem tartalmaz.

Készíti: **Kun István** gyógyszerész. Kapható minden gyógyszerertárban és drogueriában. — Ha nem használ, árát visszaadom.

Matild krém,

kezett ki a tanyára, akinek pálinkát vitt.

Utközben a pálinkából sokat talált beszélni, lerészegedett és ilyen állapotban a mezőn levő kukoricagörében lepihent, hogy mámorát kialudja. Nagyon elnyomhatta az álom, mert föl se neszelt rá, mikor négy, tetétleni legény csufondároskodott vele.

— Ni, Sándor bácsi, disznó van a görében! — mondotta az egyik.

— Meg kellene pörkölni — mondta a másik.

Az ötlet tetszett és a gonosz tréfát meg is cselekedték. Könnyen égő, száraz kukoricaszárakat hordtak össze, az alvóra dobták és meggyújtották. A láng hamar bekapott a száraz csutkába és a négy gonosztevő hangos röhögéssel nézte, hogy perzseli a láng az alvó, részeg asszonyt, aki oly mélyen aludt, hogy még erre sem ébredt fel, csak akkor, amikor már szoknyája is égett és a husát pörkölte a láng.

Kétségbeesetten ugrott fel a szerencsétlen és a tüzet eloltotta magán, de már akkor a jobb combján oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy most élet-halál közt lebeg. Ha esetleg fel is épül, ami azonban nem valószínű, örökös nyomorékja marad a cudar tréfának.

Miután a gonosz tréfa szerzői elmenekültek, a csendőrség a nyomozáshoz látott és pár napi nyomozás után Fogarassy Gyula őrsvezető ki is derítette, kik követték el a gyalázatos tréfát. A négy legény beismerő vallomást tett. A csendőrség egyelőre szabadlábbon hagyta őket, de a feljelentést megtette ellenük a bíróságnál; de ha a szerencsétlen asszony belehal égési sebeibe, letartóztatják őket.

Apró történetek.

A megnyugtató testvér.

Az elmés levélíró.

§. X. bankdirektor a család bölcsé volt. Nem csoda, ő szerezte a nagy vagyont s kifelé ő adott tekintélyt a családnak. Nemrég meghalt s néhány nap múlva unokája született. A családban persze az volt a közvélemény, hogy a kicsit a nagypapa után kell elnevezni.

Csak az apa volt más véleményen.

— Nem tartom tanácsosnak — mondta — hogy őt is Józsefnek hívják. Mert esetleg számár lesz belőle s az emberek azt fogják mondani: Ni! egy X. József, számár.

Néhány hét múlva a kis fiú hat esztendősnővére belépett atyja szobájába és így szólt:

— Te, papuska, én most jól megnéztem a babát. És nem igen hiszem, hogy még most is számár lesz belőle. Ugy néz ki, mintha ember volna.

§. Ma délelőtt levelezőlapon a következő irás érkezett:

„Ferdinánd vasárnap proklamálta a

bolgár királyságot Tirnovoban. Ha szombaton tette volna: a bolgároknak is Nagy-szombatja lett volna Tirnovoban (Tirnavu)“.

„A balkán ügyei nem fejlődnek balgán“.

„Magas hangon dalol most a bolgár szoprán-je (szobranje)“.

„Ugy látszik, Ferdinánd a tett embere is, nemcsak a Szó-fa“.

Hohn-bolgár.

Nagyon szellemes!

VÁRMEGYE.

Ahol 6 fillér a must. Hajduböszörményben most szüretelnek. A termés nagy, a minőség is jó, de nincs hordó és a termelők, csak hogy lábon ne pusztuljon a termés, még 6 fillérért is odaadják a mustot, csak legyen, aki megvegye. Tavaly 30 fillérért adták el a mustot a böszörményi gazdák és a mostani, kétségbeesetten alacsony árak egyedüli magyarázata a hordóhiány. A hallatlan mustárak felkeltették a földmivelési kormány figyelmét is és táviratilag kértek felvilágosítást Somossy Béla polgármestertől, aki azt jelentette, hogy a borárak leverésének oka a hordóhiány. A hordókat ugyanis élelmes üzerek összevásárolták és nem adják, csak oly árakon, hogy a kisgazdák képtelenek azt megfizetni. A szegény termelők számára a lelketlen üzerek így változtatták átokká a bő termést is.

Gyanus haláleset. Balmazújvárosan tegnap meghalt Balogh Imre 24 éves kocsis. Az orvos agyrázkódást állapított meg a halál okául. Azonban azt bizonyosan megállapítani nem lehetett, hogy az agyrázkódás minek következtében történt. Valószínűleg bűnügy forog fenn. A debreceni királyi ügyészség megindította ez ügyben a vizsgálatot s a holttest felboncolását elrendelte. Balogh Imre holttestét ma boncolja fel Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró segéd jelenlétében Balmazújvárosan.

Öngyilkos levélhordó.

Agyonlőtte magát.

Az alkohol áldozata.

Hajdunánás község lakosságát tegnap reggel óta öngyilkosság tartja izgalomban. Egy, mindenki által ismert ember vált meg az élettől, mert az ivás szenvedélye annyira hatalmába kerítette, hogy kötelességének sem tett már az utóbbi időben kellőképpen eleget s a miatti félelmében, hogy megfosztja kenyérkeresetétől, öngyilkosságot követett el.

Az öngyilkost, aki az alkohol áldozata lett, Tasnádi Sándornak hívják. Negyvenöt éves volt és tizenhét év óta van állami szolgálatban. A postahivatalnál volt alkalmazva, mint levélkézbesítő. Szorgalmas, derék ember volt, akit a csaknem két évtized alatt a község lakossága igen megkedvelt. Utóbbi időben azonban az ivás ördöge ejtette hatalmába s e perctől fogva a józan életű, derék ember egészen megváltozott. Napokon át felé senézett a postahivatalnak, ahol pedig kötelességteljesítést várt reá. Éjjel-nappal folyton ivott és mulatott, ami aztán siettetve végromlását.

Főnöke, Berencsik Gyula postamester többször figyelmeztette a megtévedt embert, hogy térjen vissza a rendes, józan élethez, azonban a szép szó mit sem használt Tasnádi Sándornak. Sőt egyre jobban ádatta magát az ivásnak. Erre főnöke szigorúan figyelmeztette, hogyha a mértéktelen ivással és a rendetlen étellel nem szakít, elbocsátja a szolgálatból.

Ezt már nagyon szívére vette Tasnádi Sándor s úgy látszik, öngyilkosságra határozta el magát, amit tegnap reggel végre is hajtott. Kevéssel hat óra után lakásában bezárkózott és egy hét milliméteres pisztolylyal mellbe lőtte magát. A golyó jól talált, szívét furta keresztül és a szerencsétlen ember ott nyomban meghalt.

Mikor az öngyilkosságot észrevették, már nem lehetett rajta segíteni. Öngyilkosságáról a hajdunánási rendőrkapitányság telefonon értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely a Tasnádi Sándor eltemetésére az engedélyt megadta. Ma délután fogják Hajdunánáson eltemetni.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése. A Huszka—Martos-féle regényes daljáték lesz a legközelebbi premierje színházunknak, melyre a színház minden helyiségében lázas munkával készülnek. Az asztalos műhelytől fel a szabó műhelyig, a színpadon a villany-szerelők egyformán készülnek, hogy a Tündérszereltem, ujdonság minél fényesebben sikerüljön. A darab kiosztása a következő:

Vizi király	— — — —	Győre Alajos,
Csillag, leánya	— — — —	Zsigmondi Anna,
Cincér, tucsockirály	— — — —	Ligeti Lajos,
Máté, székely paraszt	— — — —	Tallán László,
Borbála, felesége	— — — —	Kovács Laura,
Gergő, fiuk	— — — —	Horváth Kálmán,
Orzse, leányuk	— — — —	Radó Anna,
Csalabér, baktek	— — — —	Nádor Zsig,
Remete	— — — —	Krasznai.

Gazdi Aranka, ki pár napja már ágyban fekvő beteg volt, a gyógyulás útján van és a jövő héten Etschegeray hírneves drámájában, „Folt a mely tisztit“-ban lép fel.

Ma nyílik meg az Uranus Sas utcai, téli helyisége. Megnyitó előadások délután 4—5-ig és 5—6-ig, nagy gyermek-előadások félhétórakkal, kitűnő új műsorral. Este 6—10-ig óránként, rendes helyárakkal a következő pompás műsor: 1. Nyitány. Egyveleg (Faust operából) Ch. Gounodtól. Előadja a zenekar. — 2. Műsoron kívüli kép. — 3. A könnyen lángoló szív. (Bohózat.) — 4. Kézi kocsiverseny. (Sport kép.) — 5. Az erélyes asszonyka. (Kitűnő bohózat.) — 6. A banda jön!... (Zeneszám.) — 7. Nemes hangulat. (Dráma.) — 8. A kis bűvész fiú. (Bohózat.) — 9. A genfi tó, gyönyörű vidékével. (Természeti főlvetel.) — 10. Modern varázslónő. (Színes kép.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak: páholy-ülés 1 kor., zártszék 80 fillér, I-ső hely 60 fillér, II-ik hely 40 fillér, III-ik hely 30 fillér. Gyermek-jegy I, II. helyen fél ár, III. helyen 20 fillér.

Banya László újabb büne.

A valódi neve.

Köröző levél.

Részletesen beszámoltunk olvasóinknak annak az országos zsványnak viselt s kiderült dolgairól, a kit az elmúlt hét csütörtök estéjén, óriási hajsza után a rendőség elfogott. Banya László nevet mondott be Komlóssy Pál dr. fogalmazónak, mint

Legjobb a Békési Róza gyorsmosó szappana

valódi nevét, midőn már kiderült, hogy három hamis nevet használt.

Az állítólagos Banya Lászlót, mint azt tegnapi számunkban megírtuk, tegnapelőtt átkísérték a királyi ügyészség fogházába. Tegnapelőtt derült ki róla, hogy a rimaszombati törvényszék fogházából is megszökött és tegnap már ismét napfényre derült egy másik gaztette, melylyel egyidejűleg valódi nevével is tisztába jött a rendőrség az ügyészség, illetőleg a vizsgálóbíró.

A fővárosban megjelenő hivatalos „Rendőri Közlöny” tegnapi, október 13-iki száma tegnap délben érkezett a debreceni rendőrséghez. E lap vezérhelyén Banya László neve szerepel, mint országosan körözött. A „Rendőri Közlöny”-ből aztán kiderült, hogy Banya Lászlónak valódi neve Bán László, a kinek csak álnéve Banya s ezt a nevet szokta használni mindenütt.

Bán (Banya) Lászlót a rimaszombati királyi törvényszék szeptember 26-án kiadott körözüvényével betöréses lopásért körorozta. Ez év június hó 25-én, éjjel betört szülőfalujában, a gömörmezei Hanva községben, Hamvay Zoltán ottani földbirtokos bezárt lakásába és közel száz korona értékű tárgyakat lopott el. Többek között arany- és ezüst-ékszereket, finom, selmei tajtékpipákat, tajték-szipkákat s még sok más különböző értékű tárgyakat.

A rendőrség még mindig abban a véleményben van, hogy Bán (Banya) László bűnkronikája ezzel az újabb kiderült bűnével sem ért véget, a mi pedig igen valószínű. Az országos zsvány egyébként az ügyészség fogházában épp úgy, mint a rendőrségen csöndesen viselkedik s azt vallja, hogy több bűne nincs. Persze ez sem lehet irányadó, mert ugyanezt mondta elfogatásakor is. A vizsgálatot tovább folytatják ellene.

UJDONSÁGOK.

* **Kálmán napja.** Nevezetes és a szüret utánra való tekintettel kedélyes névnap a Kálmánoké. Debrecenben hagyományos szokásként, vigan köszöntötték a Kálmánokat. A pénzügyi kuglizóban ünnepelték Dalmy Kálmánt, Gyenes Kálmánt és Simon Kálmánt. A vármegyeházán pedig Wessprény Kálmán levéltárost köszöntötték.

* **Esküvő.** Tegnap esküdtök örök házasságot Budapestről Budaházy Deckmár József, néhai Juhász Imre nyug. városi tisztviselő kedves leányának, Honkának.

* **Akcio a boritaladó eltörlésére.** A tulnag boritaladó eltörlése, vagy legalább leszállítása érdekében a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete” akciót indított s országos gyűlést tart, amelyen az ország szőlősgazdái nagy számmal vesznek részt s deputációval járulnak a pénzügyminiszter elé. Ohajtandó, hogy a budapesti nagygyűlésen Debrecen város szőlősgazdái is minél nagyobb számmal vegyenek részt.

* **Uj doktor juris.** Tóth Emil, Tóth Béla gyógyszerész fia, a debreceni társadalmi élet egyik művelt tagja a kolozsvári egyetemen jogtudorrá avattattott.

* **Istentisztelet a gör. kath. kápolnában.** Ma az Istenszülő védelmi ünnepén reggel 6 órakor reggeli isteni tisztelet kenyér áldással. Délután 9 órakor szent mise, utána miroválás. Délután 3 órakor veacsérnye, utána Rózsafüzér ájtatosság.

* **Gyáripárosok vendége.** Dr. Hegedüs Loránt igazgató a tegnap esti 6 óra 45 perci gyorsvonattal városunkba érkezett. Ma délelőtt a város nevezetesebb gyáripari telepeit látogatja meg. Délután 2 órakor a gyáripáros szövetség helybeli fiókjának gyűlésén vesz részt az iparkamara tanácstermében s ott az ipartörvénytervezetről tart előadást.

* **A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság** a múlt hónapban tartott ülésének határozatából kifolyólag megkezdte előkészítő intézkedéseit a téli felolvasó esték rendezésére. A bizottság, mint a múlt években, úgy ez idén is két ciklusra osztotta a felolvasó estét. Az első ciklus október hó 22-én veszi kezdetét s két hetenként december hó közepén ér véget. A második ciklus februárban kezdődik. A két ciklus közt a rendezőség két vig estélyt is tart. Mihalovits Jenő, a rendező bizottság buzgó tagja továbbra is megmarad ugyan pénztárosnak, de kivánságára, a jegykezeléssel Antalffy József könyvkereskedőt bízták meg. Mindazok tehát, akik a csütörtöki felolvasó esték első ciklusára bérelni óhajtanak, sziveskedjenek Antalffy József könyvkereskedésében (Főtér, dr. Ujfalussy ház) igényüket bejelenteni. A bejelentések határidejét szombat estig tűzte ki a rendezőség.

* **Eljegyzés.** Ifj. Hofflinger József máv. tartalékos állomás felügyelő eljegyezte Hoffler Annuska urleányt Sátorajauhelyből.

* **Közszállítások a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.** Zab és kenyér szállításra irt pályázatot a szigetesi, szatmári és nyiregyházi ezredek részére a cs. és kir. 6-ik hadtest. Versenytergyalás Nyiregyháza, október hó 19-én. — Rongyeladást óhajtt biztosítani a kassai 6-ik hadtest. Versenytergyalás november 3-án. — Vendéglő-bérbeadás. A losonci és egri csapatkórházak élelmezésére október 19-én, Kassán versenytergyalást tart a cs. és kir. 6-ik hadtest. E közszállításokra nézve bővebb felvilágosítás a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál szerezhető.

* **Halálra gázolt vasutas.** A királyházi vasuti állomáson halálos szerencsétlenség történt tegnap. Orosz Károly debreceni vasuti fékező a Beregszász felé menő vonat alá került, amely agyongázolta.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Fekete Mihály r. kath. 48 éves, Balogh Mihály ref. 77 éves, bathányi kis Paksy Albert ref. 59 éves.

* **Tolvaj segéd.** Ökrös István Homok-utca 98. szám alatt lakó kötélgyártó panaszt tett a rendőrségen segítse ellen, akire eladás céljából köteleket bízott és a segéd a kötelekért bevett pénzüsszeggel, több, mint hatvan koronával megszökött. A rendőrség nyomozza.

* **Megtámadott rendőr.** A vásári tolvajok, úgy látszik bosszút esküdtek a rendőrség ellen, a miért gaztetteikben annyira megakadályozta őket. A még el nem fogottak tegnap este megtámadták a civil ruhába öltözött Hajdu Kálmán őrsparancsnokot, aki ugyancsak megtizedelte őket a vásárban. A megtámadott rendőr fűttyentésére több rendőr futott elő, akiket meglátva, a támadók el akartak menekülni, de sikerült őket elfogni és most a rendőrség foglyai.

* **Elítélt tolvaj.** Megírtuk, hogy Szathmári Erzsébet cseléd gazdájától hatvan korona értékű ruhaneműt elloptott és megszökött. A vásárban, ahol gazdája ruhájában csavargott, elfogták és átadták a járásbírósnak, amely tegnap öt napi fogházbüntetésre ítélte. Tekintetbe vették, hogy büntetlen előéletű, beteg elméjű és epilepsziás. Az ítéletben a tolvaj leány megnyugodott.

* **Az őszi tárlat.** A debreceni műpártoló egyesület november hó 21-től december 7-éig tárlatot akar rendezni. E célra az egyesület a városháza közgyűlési termét kéri a tanácstól, amely azonban régebbi tanácsi határozat alapján alkalmassint megtagadja a kérelmet. Ez esetben az egyesület a közgyűléshez fog felebbezni, amely bizonyára nem tagadja meg a kérelmet ettől a szerény keretekben működő kultur egyesülettől, amely nagy áldozatokat hozott a múltban is a szépművészetek ápolásáért. A kérelem megtagadása annál szomorubb volna, mert más, alkalmas terem nincs a városban és így a tárlat elmaradna.

* **Támadás az éjszakában.** Csöndesen ballagott tegnap éjszaka egyik debreceni tanya felé Bakó Gergely hajduhadházi napszámos, midőn három legény hozzásegődött azzal, hogy megmutatják neki az utat. Egyszerre azonban a három legény hirtelen rátámadt és botokkal úgy elverték, hogy husz napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. A megtámadott embert a debreceni közkórházban gyógykezelik.

* **Elfogott félkékalmárnő.** A rendőrség vásári razzijának, mint tegnap megírtuk, igen szép eredménye lett. Kovácsné Barta Erzsébetet, aki hat társával együtt manipulált a vásárban, a rendőrség átkísérte a királyi ügyészséghez, ahol előzetes letartóztatásba helyezték. Hat társának sikerült a rendőrség elől elmenekülni, azonban valószínűleg mihamarabb kézrekerülnek, mert minden bizonynyal haza, Nagylétára szöktek.

* **Villanyvilágítási csillárok nagy választékban** legolcsóbban kaphatók Lám Sándor üveg-, porcellán-üzletében, Debrecen, Piac-u. 5.

* **Habig-féle** legujabb formájú férfi kalapok nagy választékban kaphatók Aszmann Ferenc ur divat üzletében Debrecen, Piac utca 27.

* **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona à la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

* **Kemény angol,** puha olasz nyulszőrkalapok divatos formában 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában, a főposta mellett.

Tafft selyem alsószoknyák (Jouponok) mindenféle színben, **frt. 7.50 kr.** **Halmágyinál.**

Vérengző huszárok. Két embert megöltek.

Komárom, okt. 13.

Borzalmas vérengzést okozott a komáromi megyei Csépi község határában három eszdörös huszár: Fridrich János, Molnár Ferenc és Simon László. Mindhárman, kiszolgálták már a három esztendő és csak az őrmester tartotta őket szép szóval vissza, hogy addig ne menjenek még haza, amíg az új legények megérkeznek.

Az őrmester jól tartotta őket étellel, itallal és a három huszár visszamaradt. Vasárnap éjjel a huszárok berugtak és részeg fővel lóra kaptak és teljes fegyverzetel elindultak a Parral-puszta felé. Ott a csárdában újra ittak és részeg fővel megtámadták a mulatózókat, akiket véresre vagdaltak. A vesesültek közt a legsúlyosabb sérüléseket Kovács Mihály szenvedte, akinek állapota életveszélyes.

Ezután lóra kaptak és a menekülőket üldözőbe fogták. Gerencsér Ferenc 66 éves éjjeli ór rendre intette az őrjengőket, akik erre halálra kaszabolták a szerencsétlent, majd leszállottak a lóról és eszmáik sarkával a felismerhetőségig összetaposták a véres hullát.

Mikor a borzalmas jelenetet Takács Ferenc 55 éves gazda meglátta, szemrehányást tett az őrjengőknek. Erre azok rátámadtak. Takács menekült, de utólérték és őt is halálra kaszabolták. A csendőrök csak nehezen tudták megfékezni az őrjengőket.

TÁVIRATOK.

Az új egyetemek.

Debrecen is kap.

Budapest, okt. 13. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter ma este megjelent a függetlenségi és 48-as pártkörben és hosszasan beszélgetett a képviselőkkel a kormány jövő terveiéről. Fontos nyilatkozatot tett a harmadik egyetem kérdéséről. Kijelentette, hogy a kormány programjába öt új egyetem felállítását vette, amelyeket gyors egymásután létesítenek is. A sorrendre nézve határozottan nem nyilatkozott, de a beavatottak tudják, hogy a sorrend ez: Szeged, Pozsony, Debrecen, Kassa, Pécs.

Új államtitkár.

Budapest, október 13. A király személye körüli minisztériumhoz a király Vertessy Gyula eddigi miniszteri tanácsost államtitkárrá nevezte ki.

Új rang a postán.

Budapest, okt. 13. Új rangot és fokozatot létesített a postán Kossuth Ferenc; a tanfolyamot végzett és szakvizsgát tett gyakorukokat postatiszt-helyettesekké fogja kinevezni.

Szerbia és Montenegró.

Cetinje, október 13. Nikita fejedelem levélben kérte a cárt, hogy a novibazári szandzsákat osszák fel a hatalmak Szerbia és Montenegró közt; arra is kérte, hogy a Cherson cirkálót engedje át Montenegrónak.

Kossuth bizalmas puhitgatásai.

Budapest, okt. 13. Kossuth Ferenc ma a 48-as párt csoportjával közölte a választói reformra vonatkozó bizalmas adatokat. A kerületi beosztásról azonban nem nyilatkozott.

Krisztina királyné érkezése.

Budapest, október 13. Ma délben érkezett a fővárosba Mária Krisztina, a spanyol király anyja. A pályaudvaron a király fogadta az udvarral. A királyné tiszteletére Budán 1 órakor villásreggeli volt, 3 órakor pedig már tovább is utazott Bécsbe a spanyol király anyja.

Valahol földrengés volt.

Bécs, október 13. A földrengést jelező intézetben a seizmograf ma délután erősen megingott, ami azt jelenté, hogy a föld valamely pontján óriási földrengés lehetett.

Királysértő polgármester.

Sátoraljaújhely, okt. 13. A kuria 10 napi fogházra ítélte Székely Elek polgármestert királysértésért. A város képviselő-testülete felség-folyamodványt ad be az igazságügyminiszter utján a kabinetirodához, hogy a felség kegyelmezzen meg az elítelt polgármesternek.

Osztályosorsjáték.

Budapest, okt. 13. Az osztályosorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát nyert: 8660. 15.000 koronát nyert: 122290. 5000 koronát nyertek: 1295 10898 11530. 2000 koronát nyertek: 1438 1736 7832 17749 24202 26455 31885 48408 40401 45993 49128 69100 70634 74748 93467 93449 98530 1000 koronát nyertek: 1198 9633 17361 21898 23745 31898 32308 42163 47933 50033 55055 62274 62448 63186 63537 75048 75808 80222 81171 82678 82751 84082 93232 95890 100809 103090 107385 117372 118670 121174 122690 123531 109642 109748 113573 114473 111449 114956. 500 koronát nyertek: 910 932 1722 5482 6443 10420 11128 12368 14735 15982 18671 18772 22247 23263 23463 23707 25522 26691 27731 29766 32402 34809 36151 39162 47202 47548 50722 51137 52231 65449 66562 67071 68136 75986 86424 84337 99820 100978 101312 102260 103220 103679 104283 104696 109532 112595 115713 115867 121625 123052. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Závora Andor, természetesen, gyakori vendég lett a Tiborné házában. Napjában néha kétszer is ellátogatott. Sehol olyan jól nem találta magát. A három irodájában, ahol ezelőtt a nap javarészt töltötte, alig időzött pár órát.

Igaz ugyan, hogy nyugodtan maradhatott el. Fényesen vezette az egész apparátust Rába Zoltán. Aránylag még fiatal ember. Nem több harminc évesnél; de a Závora jobb keze. A három ura, még ha befolyt is az üzletmenetbe, soha sem tett semmit magától. Mindig megkérdezte Rába Zoltánt, a ki lelkiismeretesen, pontosan s mindig fényes eredménnyel helyettesítette.

Závora Andor, ahogy első látogatását megtette Tibornénál s a leánya, Ilona részéről olyan biztató fogadtatásban részesült, magához hívatta Rába Zoltánt. Eppen olyan őszintén beszélt vele, mintha valami családtag lenne az ifju. Közölte vele, hogy a legkomolyabb szándékkal lépte át az özvegy szolgabíróné hajlékát s minden vágya az hogy Ilonát feleségévé tehesse.

— Rába ur! Azt hiszem, nem kell ön előtt bővebben fejtegetnem, hogy ez a körülmény elvon az irodától. Önre hármlik a vezetés terhe és felelőssége s én teljesen nyugodt lelkiismerettel bízom önre a helyettesítést és vezetését.

Rába Zoltánnak hízelt ez a megtisztelő bizalom. Eddig is minden tehetsé-

gével rajta volt, hogy eredményeket érjen el; most még inkább buzdította a bizalom. Neki végeredményében más célja nem lehet, csak az, hogy a három ura teljes bizalommal tegye le kezébe a vezetést. Ez az ő legnagyobb sikere.

Fiatal házasság. Mindössze két éve, hogy megnősült. Csinos, kedves asszony a felesége. Igazán boldog otthonnal bír. Egész lelkesedéssel él a hivatalának, de gyönyörűséggel tér mindig otthonába, ahol meleg szeretet vár rá. Szeretreméltó, szellemes kis asszonyka a felesége, a ki rajongással veszi körül az urát s a kit még rajongóbb szeretettel ölel körül az ura, Rába Zoltán.

Ketten aztán végtelen gyönyörűséggel beszéltek otthon arról, hogy Závora Andor milyen megtisztelő bizalommal emelte ki a többi tiszték közül Rába Zoltánt. Hol a kis asszonyka, hol a fiatal férj mondogatták:

— Hát nincs is boldogabb teremtés a világon mi nálunk.

Folyt. köv.

Aru- és értéktőzsde.

Oktober 12.

Budapesti gabonátőzsde.

5—10 fillérel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 75.000 q. buza.

Rozs tartott, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A száraz időjárásra és a készáru piac javulás nyomán szállár irányzat uralkodott a határidő-üzletben. A gabonaművek ára barátságos hangulat mellett 5—10 fillérel javult.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1191	1196—1195
Buza apr. 1909.	1210	1216—1217
Rozs októberre	982	980—979
Zab ápril	1010	1015—1016
Zab októberre	834	835—834
Zab április	858	860—858
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	744	743—744

Budapesti értéktőzsde.

Javult külföldi jegyzésekre szállár irányzatla nyílt meg a mbi előtőzsde. Az üzlet folyamán azonban bécsi eladásokra, valamint helyi reálizációk következtében elgyengült és a forgalomba került értékek árfolyamai 1—2 koronával hanyatlottak.

A ma végbement medio prolongatio gyors, sima és változatlan elintéztést nyert.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

KÖNYVELÉST, gyorsírást, gépirást tökéletesen bíró leány jó bizonyítvánnyal irodai alkalmazást keres szerény fizetés mellett. Cim a kiadóban.

Csinos glâce,
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr
keztük
hölgyek, urak és gyermekek részére
óriási választékban
Schön Sándor
keztük, kötszer és orvosi műszerrában.
Debrecen, Piácz-utca 12. sz. (Stenczinger ház.)

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a leg-
olcsóbb árakon készülnek a
Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Eperjesi cserépkályhák



gyári raktára és
egyedár usítása
Debrecen és vidékére
KOVÁCS GYULA

vasüzletében
a „Bika“ szálloda mellett.
1738

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövét
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

ur ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye
* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-
áruháza.

Debrecen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

Ha pénzt

áldozza

nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése

Piac-utca 30. szám

Kardos László

Kossuth utca üzletének kirakatai
naponta érdekes hasznos és szép

téli ujdonságokat

mutatnak be.

Érdemes a megtekintésre.

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Telefon sz. 113.

Boros hordók

és

taposókádak,

új és használt,

bor zsákok

kaphatók

Péterfia utca 76. sz.

Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

„Biztosítási Évkönyv“ 5 K

kapható diszkótesben 400 oldal.

Uj munkatárs az ügynökök részére.

Jó üzleti eredményeket az életbizto-
sítás terén csak úgy érhetünk el, ha az
összes versenytársaságok díjtételeit és köt.
vényfeltételeit alaposan ismerjük.

Ez könnyen elérhető, ha megrendeljük
Nádas Nándor „Biztosítási útmutató“ című
munkáját, mely kiadásunkban rövidesen
megjelenik.

Ez kiválóan alapos és pontos magyar
szakmunka lesz, mely az összes intézetek
legújabb megváltozott díjtételeit és fel-
tételeit könnyen kezelhető összehasonlító-
sokban fogja tartalmazni és bemutatni.

Szakembereknek nélkülözhetetlen!

Ára zsebkönyv alakban 1. kor. 30 fill.

Megrendelhető a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapok“-nál

Budapest, VI. ker., Vörösmarty-n. 43.

A lap előfizetése 1/4 évre 3 korona.

Nagyváradtól egy fél óra távolságra **Kis Szántó**
községben, a volt báró Königswarder-féle birtok

fel parcelláztatott

és ebből még mintegy **450 kis hold** kisebb-nagyobb
parcellákban kizárólag elsőrendű

fekete szántóföld eladó.

A földek azonnal birtokba vehetők. Bővebb feivilá-
gosítást e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Magyar találmány! Magyar ipar!

66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el uj és régicserep kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva
az összes európai és amerikai egyesült-
államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-
ható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID“
gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

A hajduböszörményi járás főszolgabírójától.

2065—1908. k. sz.

Pályázati hirdetmény.

A Hajdúvármegye hajduböszörményi
járásához tartozó Hajdudorog községben le-
mondás folytán megüresedett adóügyi segéd-
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat kik ezen 1000
korona fizetésből és 200 korona lakbérből
álló javadalmazással egybekötött állásra pá-
lyázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t. c.
6. §-a, illetve az 1903. évi XX. t. c. 3. §-ban
előírt kellekkel felszerelt pályázati kérvé-
nyüket alóírott főszolgabíróhoz folyó évi
október hó 25-ik napjának délután 5 óráig
annival is inkább adják be, mert a később-
ben érkező pályázati kérvényeket figyelembe
venni nem fogom.

A választást folyó évi október hó 26-ik
napján délelőtt 10 órakor fogom Hajdudorog
község-házánál megtartani.

Hajduböszörmény, 1908. október hó 8.

Nemes,
főszolgabíró.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre alkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
édesét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kéz bőrbetegséget.
Az eldurvult, kirepedezett és szárazított arcot
vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s
puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Készítése gyors és biztos! Egy üveg
MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye a 10raktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Klgyó“-hoz
DEBRECENBEN,

Főiac 31. sz. alatt, a Városházánál szemben.

ményeket érjen
totta a bizalom.
célja nem lehet,
teljes bizalom-
st. Ez az 6

két éve, hogy
asszony a fele-
nal bir. Egész
k, de gyönyo-
a, a hol meleg
éltó, szellemes
ki rajongással
még rajongóbb
Rába Zoltán.
gyönyörűséggel
Závor Andor
al emelte ki a
oltánt. Hol a
l férj mondo-
abb teremtés a

őzsde.

őzsde.

elkelt (50 fill.)

ozatlan,

et.

arupiac javulás

t a határidőzlet.

os hangulat mel-

it.

ként:

e

Változás

1196—1195

1216—1217

980—979

1015—1016

835—834

860—858

—

743—744

zsde.

szilárd irányzattal

folyamán azon-

realizációk kö-

mba került érte-

atlottak.

olngatio gyors

MOND

70SI

A

sapó-u. 30.

gépírást töké-

nyal irodai

zetés mellett.

334

00000

asbőr

i k

részére

an

Hor

arában.

zinger ház.)

00000

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozódásra pontosan válaszolnak, ha a szükséges postabélyeg beletűzöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

EGY szép fiatal leány szeretne megismerkedni, egy idősebb úri emberrel, vagy egy huszár tiszttel. Levelek árvaszka jellegére a kiadóba. 310

KÉT fiatal jó barát szeretne megismerkedni 2 szép fiatal leánnyal, kik színházi ismeretségre vágyódnak. Levél kéretik a kiadóba „Jó barátok 3900” címen. 329

„Kis barnától” kíván helyen levél van. 331

AJÁNLAT.

EGY 10 éves lányt örökbe adnék Timár-u. 16.

FENYKÖLÖCSÖNT hivatalnoknak, tisztviselőnek, hitelképes egyéneknek, havi vagy negyedévi fizetésekre előlegezést egy nap alatt megszereznek. Bővebbet levél útján „Ügyesen” jellegével a kiadóba. 286

PÁLFFY kertben passzattuti szőlő télire való kilója 32 fill. Telefon sz. 613. 283

SIMONFFY utcai 4. sz. vassátorban Chaszlas szőlő kilója husz fillér. 277

KOLCSÓN fürdőkád kapható Kiss Ignác bádognál. Piac-u. 34. 262

Külföldi nagybányavidéki pompás faju almák kaphatók özv. Budanyits Bélánál. Darabos utca 42. 295

LACIPECSÉNYE, folyton frissen sütvé kapható Báthori Sándor hentes és csemege fióküzletében Széchenyi-utca és Vásártér sarkán. 241

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

HÁROM úri ember ebéd kosztot kap jutányos árban. Szent Anna-u. 58. 162

HARISNYAKVŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ISKOLAI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendőket, pamutokat, horgoló cérnát a legolcsóbb árban szereshetők meg: Füstös Dezső előnyemű és női kézi munka üzletében Piac u. 12 sz. 10018

50 forint kauczióm van, szeretnék elmenni vele kimérőnek. Cim a kiadóba. 324

Geréby Pál Csapókeret melletti birtokán krumpli tarló sertés legelőnek kiadó. 326

MONOGRÁN himzést elvállalok Tizenháromváros-utca 20 sz. 330

4-5 szobából álló lakást keresek, október hó végére. Ajánlatokat ozen lap kiadóhivatalába kérek. 332

KERESLET.

GYAKORLOTT varró leányok felvételnek, Piac utca 87. 302

SZOBATÁRSÁT keresek, csakis gimnazistát, Hüvelyes-utca 7. sz. 320

MÉSZÁROS és hentes segéd alkalmazást keres, kaucióval rendelkezem. Cimem Soltész Lajos Székelyhid. 253

EGY használt fűszerüzlet berendezés 100 vagy 120 kis fiókkal, puldai és lisztes fiókkal megvételre kerestetik. A válasz a berendezés körülírásával Körössi János Ujfehértó géptulajdonoshoz címzendő. 313

HAZMESTER gyermektelen fölvetetik Csapó-utca 31. 325

ELADÁS.

ELADO kutszivattyu, elegáns fésülködő-tükör márvány asztalon. Kossuth utca 45. 218

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

CSEPLŐ garnitúrákat veszek és eladok. Géplakatos tanulókat felveszek, Ehrenrich Sámuel Széchenyi-u. 44. sz. 174

KÉT DRB. jókarban levő cserépkálya eladó. Hunyadi-u, 12. sz. 101

EGY elegánsan berendezett fodrász üzlet jutányos áron eladó, Maklári Imréné H.-Nánás 324

BOROS HORDÓK kisebb-nagyobbak és egy nagy kád eladók. Szent-Anna-u. 38. 327

EGÉSZEN új ebédlő szekrény és egy tükör elöklözés miatt eladó, Miklós-u. 37. 333

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórák

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

1 kiló szőlő 10 kr.

VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében,
Piac-u. Városi-bérház.

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít villamos világítási oróátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

1000 darab **BOA** 1000 darab

Egy első rendű szőrme gyáros teljes készletét poton áron megvettem és rengkívül előnyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet garnitúrák. Persia, nyest, angora, Róka, hermelin, meufon, zoboly boák, muffok, sapkák és szőrme kabátok nagy választékban

a Rózsa-fele alkalmi vételek áruháza,

a főposta mellett.

1000 darab **BOA** 1000 darab

Nyomatott a körözögéssé. (a „Debreceni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula.

Egy ló után való jó karban lévő

árukihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

FÁBIÁN LÁSZLÓ

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú úri-, hintó- és hajtó-kocsikat, Régi kocsikat becsereél.

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

Divat szalonunkban a legújabb

őszi szövetek, posztók, sealskin plüssök és velontine selymeinkből

kosztümöket női kabátokat estélyi köpenyeket

a legújabb fazonok szerint gyorsan és jutányosan készítettünk

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Szabásunk Fülöp Sándor ur nejjével a szabás és izlés tökéletesítése céljából augusztus havát Párisban a legelső divat szalonokban töltötték.

— m legát kérd Hallg goka dalur lesz l A hogy van. nak vitatn annex sult l ellenv ennek válasz kat be T V megm hová A hatnak LE

Dé melyben réggel B és az eg neki a sz ügyes pr sük, de lyrai öml tudvalevó visélet, a munkásb rénem m Mik ez volt: Béla lapot, m megnézte — M — névjegyé Milyen pr réban . . . vagyok é ilyesmivel — T — chambre — csorájuka — E